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ОСНОВНІ ВИСНОВКИ 

Це аналітичне дослідження присвячено результатам проведення вступної 

кампанії у 2022 р. в умовах розпочатої масштабної військової агресії рф проти 

нашої держави. Можна зробити такі висновки. 

1. Повномасштабна військова агресія ускладнила умови функціонування 

сфери вищої освіти, у багатьох випадках традиційні методи освітнього процесу 

стали неможливими. Міністерству освіти і науки України вдалося в стислі 

терміни вирішити гострі питання щодо налагодження освітнього процесу, 

організації закінчення навчального року, забезпечення умов проведення 

вступної кампанії тощо. Урядом і МОН було розроблено низку законодавчих 

актів та нормативних документів і таким чином створено правове поле для 

реалізації відповідних дій в умовах воєнного стану. 

2. В умовах, що склалися, виникла загрозлива тенденція відтоку 

інтелектуального капіталу з України. За даними ЄДЕБО, у 2022 р. було подано 

1 120 035 заяв абітурієнтів, що на 532 315 заяв менше порівняно з 2021 р. У ході 

дослідження визначено найпопулярніші спеціальності, на які було подано 

найбільше заяв для вступу на всі ступені освіти до ЗВО і ЗФПВО всіх форм 

власності та сфер управління, а саме: «Право», «Комп’ютерні науки», 

«Менеджмент», «Середня освіта», «Філологія», «Інженерія програмного 

забезпечення». З’ясовано, що в Донецькій і Луганській областях частка заяв 

становила 0,01 % їх загальної кількості, а в м. Києві, Харківській, Одеській, 

Запорізькій, Миколаївській областях число заяв зменшилося. 

3. Згідно з результатами вступної кампанії 2022 р., за даними ЄДЕБО, на 

перший курс навчання до ЗФПВО та ЗВО всіх форм власності і сфер 

управління було зараховано 528 953 особи. Зокрема, найбільше було 

зараховано на навчання на освітній ступінь бакалавра (42,65 % загалу), далі за 

ранжуванням ідуть освітній ступінь магістра (35,6 %), фахового молодшого 

бакалавра (21,58 %) та молодшого бакалавра (0,17 %). Серед осіб, зарахованих 

для навчання на бюджетні місця, переважають здобувачі ступеня фахового 

молодшого бакалавра (59,3 % зарахованих за цим ступенем) і молодшого 
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бакалавра (52,16 %). Менші значення цього показника спостерігалися за 

освітніми ступенями бакалавра (30,8 %) й магістра (25,54 %). За галузями 

знань, серед прийнятих на гуманітарний напрямок переважають ті, хто 

навчатиметься за контрактом, на технічний напрямок – ті, хто навчатиметься за 

бюджетні кошти. 

4. Переважна більшість зарахованих на навчання (72,55 %) припала на 

заклади сфери управління МОН як у цілому, так і за державним замовленням 

(75,6 %). У структурі за ступенями освіти в системі закладів МОН найбільше 

здобувачів ступеня молодшого бакалавра (87,37 % загалу зарахованих по 

Україні), бакалавра (80,9 %), магістра (78,72 %). У 2022 р. державне замовлення 

було надано 144 ЗВО, 266 ЗФПВО, що перебувають у сфері управління МОН, 

та 10 закладам приватної форми власності. Для ступеня бакалавра підтримку 

держави одержали такі галузі знань: «Інформаційні технології» (18,03 % всіх 

бюджетних місць), «Освіта» (17,19 %), «Аграрні науки та продовольство» 

(6,99 %), «Архітектура та будівництво» (5,86 %), «Механічна інженерія» 

(5,59 %), «Електрична інженерія» (5,18 %), «Управління та адміністрування» 

(4,88 %), «Транспорт» (4,37 %). Окреслено галузі знань, на які у 2022 р. 

спостерігалося зростання обсягів прийому за державним замовленням для 

кожного ступеня освіти.  

5. Урядом у 2022 р. було надано можливість державним замовникам, у 

разі потреби, збільшувати обсяг державного замовлення за квотою для закладів 

освіти на кількість осіб, місцем проживання яких є територіальні громади, що 

розташовані в районі ведення військових дій або перебувають у тимчасовій 

окупації. З 246 закладів освіти всіх форм власності та сфер управління, які 

отримали обсяги прийому за державним замовленням на ступінь бакалавра, 

197 закладів прийняли абітурієнтів за квотою-2. Зокрема, у 20 закладах частка 

таких осіб коливається в межах 50–80 % обсягів прийому за державним 

замовленням по відповідному закладу, у 25 закладах – 30–49 %, у 21 закладі –

20–29 %, у 27 закладах – 10–19 %, у 104 закладах – 1–9 %. Особи, прийняті за 

квотою-2, були зараховані за 112 спеціальностями, при цьому їхня частка в 
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загальній кількості зарахованих на спеціальність коливалася від мінімальних 

значень для спеціальностей «Авіаційний транспорт» (5,8 %), «Математика» 

(5,43 %), «Статистика» (4,35 %) до максимальних для спеціальностей 

«Соціологія» (56,43 %), «Політологія» (50,0 %), «Право» (46,71 %). 

6. Аналіз обсягів прийому у 2022 р. для здобуття фахової передвищої та 

вищої освіти в закладах освіти України показав: незважаючи на непросте 

становище в країні, викликане повномасштабною військовою агресією рф, 

набір студентів на перший курс навчання й для здобуття другого рівня вищої 

освіти було виконано в повному обсязі, що забезпечить підготовку фахівців 

необхідних спеціальностей і кваліфікацій для потреб економіки в повоєнний 

час. 

7. У прикладному дослідженні нами також проаналізовано середні бали 

вступників, рекомендованих для зарахування до ЗВО у 2022 р. За широким 

конкурсом до п’ятірки галузей знань із найвищим середнім балом (191,57–

197,88) увійшли такі: «Міжнародні відносини», «Журналістика», «Право», 

«Соціальні та поведінкові науки», «Управління та адміністрування». Щодо 

середнього бала вступників за широким конкурсом у розрізі спеціальностей і 

спеціалізацій галузі знань «Освіта», то він мав досить істотний розкид: від 

147,7 бала на спеціальності «Професійна освіта» (спеціалізація «Видобуток, 

переробка та транспортування корисних копалин») до 174,33 бала на 

спеціальності «Середня освіта» (спеціалізація «Англійська мова і література»). 

Це може вказувати на необхідність перегляду умов вступного конкурсу й 

подальшої підготовки фахівців за спеціальностями та спеціалізаціями галузі 

знань «Освіта». 
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Додаток 

Аналітична записка  

«АНАЛІЗ ПІДГОТОВКИ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ  

ТА ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ ЗА ДЕРЖАВНИМ 

ЗАМОВЛЕННЯМ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ» 

 

ВСТУП 

З 24 лютого 2022 р. рф розв’язала повномасштабну війну проти нашої 

країни, унаслідок якої відбувається руйнування та знищення міст, сіл, 

житлового фонду, підприємств і освітніх закладів, доріг та іншої 

інфраструктури.  

Сфера освіти є однією з найбільш постраждалих від війни в Україні, 

знищено й пошкоджено чималу частку освітньої та наукової інфраструктури 

(будівлі, матеріально-технічну базу). За даними вебсайту «Освіта під загрозою» 

[1], станом на початок квітня 2023 р. від бомбардувань і обстрілів постраждали 

3 192 заклади освіти, з них 332 заклади зруйновано повністю, а 1 170 закладів 

перебувають на тимчасово окупованій території. Серед повністю зруйнованих 

15 ЗФПВО та 9 ЗВО. Пошкоджено 104 ЗФПВО й 59 ЗВО. У регіональному 

розрізі найбільше постраждала інфраструктура вищої освіти в Запорізькій 

(зруйновано 6 ЗФПВО та 5 ЗВО), Донецькій (зруйновано 4 ЗФПВО і 3 ЗВО, 

пошкоджено 31 ЗФПВО та 9 ЗВО), Миколаївській (пошкоджено 10 ЗФПВО і 

5 ЗВО), Харківській (зруйновано 1 ЗФПВО та 1 ЗВО, пошкоджено 29 ЗФПВО і 

23 ЗВО) областях. Серед усіх зруйнованих закладів відповідного типу 67 % 

ЗФПВО та 89 % ЗВО припадає загалом на Донецьку й Запорізьку області. 

Серед пошкоджених закладів 76 % ЗФПВО сумарно в Донецькій, 

Миколаївській, Сумській і Харківській областях та 71 % ЗВО в Донецькій, 

Миколаївській, Харківській областях і м. Києві.  

Найбільших руйнувань і пошкоджень зазнали ЗВО в Маріуполі, а саме 

Маріупольський державний університет та Приазовський технічний 

університет; у Харкові – Харківський національний університет імені 
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В. Н. Каразіна, Харківський національний педагогічний університет імені 

Г. С. Сковороди, Національний аерокосмічний університет імені 

М. Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут»; у Чернігівській 

області – Національний університет «Чернігівська політехніка»; у Луганській 

області – Луганський національний університет імені Тараса Шевченка тощо. 

Варто зазначити, що ця статистика щодня змінюється, адже після ворожих 

обстрілів можуть підтверджуватися нові факти руйнувань. 

Задля збереження життя та здоров’я громадян України заклади фахової 

передвищої й вищої освіти було тимчасово переміщено з південно-східних 

регіонів на бази закладів, розташованих на безпечніших територіях.  

Переміщено 17 ЗВО сфери управління МОН. З Донецької, Луганської, 

Херсонської, Запорізької та Харківської областей переміщено 94 ЗФПВО 

державної, комунальної й приватної форми власності, з них 20 ЗФПВО, що 

мають статус окремих юридичних осіб, і 41 відокремлений структурний 

підрозділ закладів вищої та фахової передвищої освіти, які перебувають у сфері 

управління МОН; 24 ЗФПВО, що мають статус окремих юридичних осіб, і 

9 коледжів відокремлених структурних підрозділів ЗВО, які перебувають у 

сфері управління обласних державних адміністрацій, Міністерства охорони 

здоров’я України, інших засновників [2]. 

Усього за період із 2014 р. було переміщено 134 ЗВО, ЗФПВО та їхніх 

відокремлених структурних підрозділи, що становить 11,7 % їх загальної 

кількості. 

На безпечні території України та за кордон виїхала велика кількість сімей 

із дітьми, учнівської і студентської молоді, багато наукових, науково-

педагогічних, педагогічних кадрів. Зазначене унеможливило застосування 

традиційних методів проведення освітнього процесу й вступної кампанії 

зокрема. 

Численні сучасні наукові дослідження присвячено аналізу стану вищої 

освіти у воєнний час, оскільки гостро постало питання забезпечення права 

молоді на здобуття якісної освіти в непростий для країни період, формування 
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контингенту студентів закладами освіти, збереження наукового й кадрового 

потенціалу вищої освіти. 

У низці публікацій науковцями визначено причини складної ситуації у 

вищій освіті внаслідок військової агресії рф [3–5]. Серйозними викликами, на 

їхню думку, стало знищення інфраструктури закладів освіти (пошкодження та 

руйнування будівель, втрата ними освітнього й дослідницького обладнання); 

відтік суб’єктів освітньої діяльності, зокрема кадрового складу та здобувачів, 

які вимушені переміститися до безпечніших регіонів країни і за кордон, у т. ч. 

на навчання; скорочення фінансування вищої освіти в умовах воєнного стану; 

відтік іноземних студентів, що також істотно впливає на фінансовий стан ЗВО.  

І. Б. Шевчук і А. В.Шевчук одним із ключових напрямів діяльності 

теперішньої системи вищої освіти вважають запобігання відтоку 

інтелектуального капіталу з України. Водночас це є одним із найскладніших 

завдань, оскільки необхідно протистояти пропозиціям зарубіжних закладів, в 

яких розроблено програми тимчасового проживання та надається можливість 

українцям приїхати до країни для роботи чи навчання. Так, канадські заклади 

пропонують фінансування освіти для біженців, можливість навчатись онлайн 

або в змішаній формі, стипендії та гранти для вимушено переміщених осіб, які 

вже навчаються чи планують навчатися в Канаді.  

Автори також наголошують, що за даними МОН від початку війни за 

кордон виїхало понад 60 тис. іноземних студентів, які продовжують навчатися в 

українських ЗВО онлайн. Надання освіти іноземним студентам є важливою 

складовою інвестицій не лише в розвиток вищої освіти, а й в економіку країни. 

Найпопулярнішими спеціальностями для іноземних студентів є спеціальності 

медичних закладів, тому тривале навчання в дистанційному форматі не буде 

прийнятним для них. Проблема їх повернення в Україну стоятиме досить 

гостро, особливо в закладах регіонів, що зазнали значних ушкоджень унаслідок 

військових дій країни-агресора [3]. 

У збірнику, підготовленому ДНУ «Інститут освітньої аналітики», 

зазначено, що, незважаючи на сьогоднішні виклики системі вищої освіти й нові 
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реалії функціонування в умовах воєнного стану, основними завданнями 

розвитку цієї сфери в короткостроковому періоді є розв’язання проблем 

зруйнованих, пошкоджених та переміщених закладів освіти; запровадження 

фінансово-економічних, соціальних і гуманітарних стимулів для компенсації 

втрат кадрового складу й контингенту здобувачів; поширення практики 

формування державного замовлення на підготовку кадрів закладами освіти всіх 

форм власності та видів господарювання, навчально-виробничими підрозділами 

підприємств, центрами професійного навчання Державної служби зайнятості, 

адаптація освіти і науки до європейських стандартів у контексті реалізації 

статусу кандидата на членство в ЄС тощо [4].  

Науковці у своїх працях порушують також проблеми, пов’язані з 

організацією освітнього процесу в закладах освіти. Так, С. М. Ілляшенко, 

Ю. С. Шипуліна, Н. С. Ілляшенко обґрунтовують переваги використання 

дистанційної форми навчання та пропонують використання цифрової 

трансформації з упровадженням сучасних інформаційних комп’ютерних 

технологій у всі аспекти діяльності закладу освіти, що є дієвим способом 

швидкого відновлення навчального процесу. У їхній публікації висвітлено 

практику застосування цифровізації в умовах значних пошкоджень 

матеріальної бази й неможливості забезпечити фізичну присутність викладачів і 

студентів на заняттях. Зазначено, що в умовах війни цифрова трансформація 

освітньої діяльності ЗВО є перспективним шляхом підготовки фахівців із 

вищою освітою в Україні. Науковці пропонують продовжити таку практику й у 

найближчий повоєнний період, до відбудови матеріальної бази та 

інфраструктури системи освіти всіх рівнів [5]. 

Проблеми підготовки фахівців із вищою освітою в умовах воєнного стану 

постають особливо гостро та потребують уваги й подальшого вивчення. 

Наше аналітичне дослідження присвячено результатам проведення 

вступної кампанії 2022 р. в умовах масштабної військової агресії рф проти 

нашої держави. Окреслено особливості формування державного замовлення в 

період воєнного стану. 
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В умовах розв’язаної війни проти України перед системою освіти постали 

завдання, що потребують негайного вирішення. До них відноситься збереження 

об’єктів і суб’єктів освітнього процесу, організація безпечного функціонування 

закладів освіти, забезпечення неперервного освітнього процесу під час дії 

воєнного стану. Для нормативно-правового регулювання цих та інших 

нагальних проблем урядом і МОН було прийнято низку актів, якими створено 

правові засади для реалізації відповідних дій.  

Зокрема, згідно з розпорядженням Кабінету Міністрів України «Про 

виділення коштів з резервного фонду державного бюджету з метою компенсації 

витрат закладів вищої освіти, що належать до сфери управління Міністерства 

освіти і науки, на підготовку фахівців» від 15.07.2022 № 611-р, заклади вищої 

освіти у сфері управління МОН зможуть одержати з державного бюджету 

відшкодування оплати навчання осіб, що отримували освітні послуги за 

контрактом, місцем реєстрації проживання яких є території, розташовані в 

районі проведення воєнних (бойових) дій або які перебувають (перебували) в 

тимчасовій окупації, оточенні (блокуванні) і які мають заборгованість за надані 

освітні послуги, що виникла через збройну агресію рф [6]. 

Наказом МОН «Про деякі питання організації роботи закладів фахової 

передвищої, вищої освіти на час воєнного стану» від 07.03.2022 № 235 

затверджено правові умови для організації роботи евакуйованих із небезпечних 

територій закладів; визначено особливі умови навчання (встановлення 

індивідуального графіка навчання, надання академічної відпустки тощо) для 

здобувачів освіти, які перебувають у лавах Збройних Сил України або в 

підрозділах територіальної оборони, займаються волонтерською діяльністю [7]. 

МОН спільно з партнерами провело опитування для виявлення освітніх 

потреб галузі фахової передвищої та вищої освіти в умовах воєнного стану, 

зокрема потреб внутрішньо переміщених здобувачів освіти й педагогічних, 

науково-педагогічних і наукових працівників. Результати цього опитування 

будуть використані для залучення допомоги з боку вітчизняних і міжнародних 

партнерів з розвитку, яка буде спрямовуватися на збереження, відновлення 
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освітньої сфери в Україні, задоволення потреб здобувачів фахової передвищої й 

вищої освіти, працівників закладів фахової передвищої та вищої освіти [8]. 

Серйозним викликом для вищої освіти стало проведення вступної 

кампанії 2022 р. у дуже стислі строки. Незважаючи на воєнний стан, необхідно 

було надати можливість вступу випускникам ЗЗСО до вітчизняних ЗВО та 

ЗФПВО, тому що від сьогоднішніх абітурієнтів залежить майбутнє країни.  

З метою оперативного реагування на можливі порушення законодавства 

про фахову передвищу та вищу освіту наказом МОН «Про організацію роботи 

консультативних телефонів Міністерства освіти і науки «Вступна кампанія 

2022 року»» від 23.06.2022 № 587 [9] визначено консультативні телефони МОН 

і затверджено графік чергування працівників директорату фахової передвищої, 

вищої освіти в приймальні громадян на період вступної кампанії. 

У 2021 р. наказом МОН від 01.03.2021 № 271 затверджено особливості 

прийому на навчання для здобуття вищої освіти осіб, які проживають на 

тимчасово окупованих територіях, територіях на лінії зіткнення або які 

переселилися з таких територій [10]. На цих здобувачів поширюється дія 

пільгових умов за квотою-2, що є визначеною частиною бюджетних місць ЗВО, 

які можуть бути використані для прийому вступників на основі повної 

загальної середньої освіти (ПЗСО), освітньо-кваліфікаційного рівня (ОКР) 

молодшого спеціаліста й освітньо-професійного ступеня (ОПС) фахового 

молодшого бакалавра, що мають право на вступ за цим наказом.  

Щорічно постановами Уряду формуються й затверджуються обсяги 

державного замовлення на підготовку здобувачів вищої освіти. У 2022 р. 

постановою Кабінету Міністрів України «Про державне замовлення на 

підготовку фахівців, наукових, науково-педагогічних та робітничих кадрів, на 

підвищення кваліфікації та перепідготовку кадрів» від 07.07.2022 № 769 за 

погодженням з Міністерством економіки України та Міністерством фінансів 

України державним замовникам дозволено збільшувати обсяг державного 

замовлення на підготовку бакалаврів (магістрів) на основі ПЗСО на кількість 

зарахованих за квотою до закладів вищої (фахової передвищої) освіти осіб, 
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місцем проживання яких є територіальні громади, що розташовані в районі 

проведення бойових дій або перебувають у тимчасовій окупації чи оточенні 

[11]. 

Крім того, з метою підтримки дітей захисників та захисниць України, 

внутрішньо переміщених осіб, які перемістилися з територіальних громад, 

розташованих у районі проведення бойових дій, або перебувають у тимчасовій 

окупації, що станом на 15 жовтня поточного року включені до відповідного 

переліку, затвердженого Міністерством з питань реінтеграції тимчасово 

окупованих територій, зазначеною вище постановою державним замовникам 

дозволено за рахунок невикористаних місць державного замовлення 

переводити на навчання за кошти державного бюджету студентів із числа осіб 

вказаних категорій, які були зараховані до закладів вищої, фахової передвищої 

освіти за контрактом. 

Постановою Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку 

переведення на навчання за державним замовленням окремих категорій 

здобувачів фахової передвищої, вищої освіти, які зараховані до закладів 

фахової передвищої, вищої освіти до 2021 року включно на місця, що 

фінансуються за кошти фізичних та/або юридичних осіб» від 28.10.2022 № 1224 

[12] затверджено механізм переведення й визначено категорії здобувачів, на 

яких поширюється дія постанови. До цих категорій належать: 

- діти загиблих захисників України: діти (особи у віці до 23 років) 

загиблих (померлих) осіб, зазначених у статті 101 Закону України «Про статус 

ветеранів війни, гарантії їхнього соціального захисту» (категорія 1); 

- учасники бойових дій та особи з інвалідністю внаслідок війни: особи, 

визнані учасниками бойових дій, особами з інвалідністю внаслідок війни 

відповідно до Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їхнього 

соціального захисту» (категорія 2); 

- діти учасників бойових дій: діти (особи у віці до 23 років) учасників 

бойових дій, осіб з інвалідністю внаслідок війни відповідно до Закону України 
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«Про статус ветеранів війни, гарантії їхнього соціального захисту» 

(категорія 3); 

- жителі особливо небезпечних територій: особи, які проживають на 

(перемістилися з) тимчасово окупованій Російською Федерацією території 

України в умовах воєнного стану, на території територіальних громад, що 

розташовані в районі проведення воєнних (бойових) дій або які перебувають у 

тимчасовій окупації, оточенні (блокуванні) на території територіальних громад, 

що станом на 15 жовтня та 15 лютого відповідного року внесені до переліку, 

затвердженого Мінреінтеграції (категорія 4). 

Наказом МОН «Про затвердження Порядку прийому на навчання для 

здобуття вищої освіти в 2022 році» від 27.04.2022 № 392 замість традиційних 

вступних випробувань у 2022 р. введено Національний мультипредметний тест 

(НМТ) – комп’ютерний онлайн-тест, що складався з трьох блоків: українська 

мова, математика та історія України, який став основною формою вступу 

абітурієнтів для здобуття вищої освіти на основі ПЗСО на всі спеціальності 

(бюджетні місця), а також на кон’юнктурні й медичні спеціальності, у т. ч. 

контракт. Для вступу на здобуття ступеня магістра на спеціальності «Право» і 

«Міжнародне право» було запроваджено магістерський комплексний тест, а на 

спеціальності галузей знань «Соціальні та поведінкові науки», «Журналістика», 

«Управління та адміністрування», «Публічне управління та адміністрування», 

«Міжнародні відносини» (крім спеціальності «Міжнародне право»), які є 

найбільш кон’юнктурними, – магістерський тест навчальної компетентності.  

Окремим додатком до вступної кампанії став мотиваційний лист, який 

забезпечив одну з необхідних умов вступу на некон’юнктурні спеціальності. 

Результати мотиваційного листа слугують єдиним критерієм для надання 

рекомендацій щодо зарахування на некон’юнктурні спеціальності на контракт. 

Для проведення тестування НМТ було організовано центри в 21 області 

України та в м. Києві, а також у 32 країнах світу. 

Результати тестування показали, що участь у НМТ взяли 214 385 

вступників, 23 038 осіб із яких проходили тестування за кордоном. Найбільше 
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вступників за кордоном було в Польщі (7 287 осіб), Німеччині (6 591), Чехії 

(2 013). 

У 2022 р. відсоток держзамовлення за квотою-2 було збільшено для 

тимчасово переміщених ЗВО та закладів Запорізької, Київської, Миколаївської, 

Сумської, Харківської й Чернігівської областей до 40 % його максимального 

обсягу. Також МОН спільно з Мінекономіки визначено пріоритетні галузі для 

підготовки фахівців найбільш затребуваних спеціальностей, а саме інженерно-

технічних, педагогічних і природничих.  

Наказом МОН «Про затвердження Порядку прийому на навчання до 

закладів фахової передвищої освіти в 2022 році» від 20.04.2022 № 364 [14] 

вступникам на основі базової загальної середньої освіти (БЗСО) надано 

можливість реєстрації в електронних кабінетах вступників.  

Для абітурієнтів у 2022 р. було встановлено пізніші терміни вступу до 

ЗВО і ЗФПВО порівняно з 2021 р. 

Листом МОН «Щодо процедури проведення конкурсного відбору 

виконавців державного замовлення у 2022 році» від 12.07.2022 № 1/7845-22 

надано рекомендації щодо процедури відбору виконавців державного 

замовлення на підготовку фахівців у сфері фахової передвищої та вищої освіти 

у 2022 р. [15]. 

Інформаційною базою нашого дослідження слугували:  

- ЄДЕБО (дані за 2021 і 2022 рр.); 

- інформація програмно-технологічного комплексу «Обсяги прийому та 

випуску здобувачів закладами вищої освіти» (дані за 2021 і 2022 рр.), що 

встановлений у Головному управлінні вищої освіти і освіти дорослих МОН; 

- нормативно-правові урядові й відомчі акти. 
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1. АНАЛІЗ КІЛЬКОСТІ ЗАЯВ, ПОДАНИХ  

ДЛЯ ВСТУПУ НА ПЕРШИЙ РІК НАВЧАННЯ 

 

Заходи, вжиті МОН для налагодження освітнього процесу в період дії 

воєнного стану, дали змогу в короткі строки організувати й забезпечити умови 

проведення вступної кампанії 2022 р.  

Аналіз даних ЄДЕБО станом на жовтень 2022 р. засвідчив, що у 2022 р. до 

ЗВО та ЗФПВО, незалежно від системи управління та форми власності, подано 

1 120 035 заяв від абітурієнтів, тобто на 532 315 заяв менше порівняно з 2021 р. 

[16]. 

За ступенями освіти найбільше заяв було подано на здобуття ступеня 

бакалавра (58,46 %), причому понад 90 % заяв – від випускників, які отримали 

ПЗСО. Для здобуття ОПС фахового молодшого бакалавра (ФМБ) більшість 

заяв (73,48 %) надійшла від випускників, що мали свідоцтво про здобуття БЗСО 

(табл. 1).  

Таблиця 1 

Розподіл заяв абітурієнтів у 2022 р. за ступенями освіти, % 

Ступінь освіти 

Частка 

заяв у 

загальній 

кількості 

поданих 

З них на основі 

БЗСО ПЗСО кваліфі-

кованого 

робітника 

ОКР 

молодшого 

спеціаліста 

бака-

лавра 

ФМБ 

Бакалавр  58,46 – 90,5 – 9,07 0,28 0,15 

Магістр 27,58 – 14,1 – 0,2 85,7 – 

Молодший бакалавр 0,16 – 100 – – – – 

Фаховий молодший бакалавр 13,8 74,88 18,48 6,64 – – – 

Складено авторами за: [16]. 

 

У розрізі регіонів найбільше заяв у 2021 і 2022 рр. припадає на ті самі 

регіони (табл. 2).  

Таблиця 2 

Максимальні частки заяв за регіонами у 2021 і 2022 рр., % 
Регіон 2021 2022 

м. Київ 30,16 26,16 

Харківська обл. 11,68 8,03 

Львівська обл. 10,27 11,08 

Дніпропетровська обл. 6,70 7,81 

Одеська обл. 6,10 5,98 

Івано-Франківська обл. 3,00 3,82 

Вінницька обл.  3,12 3,69 
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Складено авторами за: [16]. 

Проте у 2022 р. частка поданих заяв в їх загальній кількості по Україні 

значно знизилась у закладах м. Києва (на 4,01 %) і Харківської області (на 

3,66 %), а також їх стало менше в Одеській, Запорізькій, Миколаївській 

областях. У Донецькій і Луганській областях частка заяв становила лише 

0,01 % проти 1,45 і 0,69 % відповідно у 2021 р. У Херсонській області заяв не 

зареєстровано. Водночас стало більше бажаючих вступити до закладів, 

розташованих на безпечніших територіях. 

Аналіз кількості заяв, поданих у 2022 р., у розрізі ЗВО показав, що до 

п’ятірки лідерів за рейтингом входять заклади з високим рівнем надання 

освітніх послуг, більшою різноманітністю спеціальностей. Зокрема, це 

Київський національний університет імені Тараса Шевченка (35 129 заяв), 

Національний технічний університет України «Київський політехнічний 

інститут імені Ігоря Сікорського» (34 424), Національний університет 

«Львівська політехніка» (34 613), Львівський національний університет імені 

Івана Франка (33 828), Національний авіаційний університет (22 079). Їхня 

частка в загальній кількості поданих заяв є найвищою.  

Порівняно з 2021 р. кількість заяв, поданих у 2022 р., у більшості ЗВО 

значно менша, особливо в деяких ЗВО Києва та Харкова. Зокрема, у 

Харківському національному університеті імені В. Н. Каразіна кількість заяв 

скоротилася на 68,9 %, у Державному торговельно-економічному університеті – 

на 51,9 %, у Харківському національному університеті радіоелектроніки – на 

50,4 %, у Національному авіаційному університеті – на 50,3 %, у 

Національному педагогічному університеті імені М. П. Драгоманова – на 

48,2 %, у Київському національному економічному університеті імені Вадима 

Гетьмана – на 47 %, у Київському національному університеті імені Тараса 

Шевченка – на 46,6 %.  

Більше бажаючих подали заяви до Ужгородського національного 

університету (на 6,3 %), Західноукраїнського національного університету (на 

17,2 %), Луцького національного технічного університету (на 35,2 %). 
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Визначено найпривабливіші спеціальності для абітурієнтів, на які було 

подано найбільше заяв, для вступу на всі ступені освіти до ЗВО і ЗФПВО всіх 

форм власності та сфер управління у 2022 р. (табл. 3). Нами виокремлено 

15 спеціальностей із часткою в загальній кількості поданих заяв понад 2 %. 

Серед найбільш затребуваних спеціальностей – «Право», «Комп’ютерні науки», 

«Менеджмент», «Середня освіта», «Філологія», «Інженерія програмного 

забезпечення».  

Таблиця 3 

Спеціальності з найбільшою часткою заяв в їх зальній кількості у 2022 р., 

% 
Спеціальність  Частка 

(081) Право 6,61 

(122) Комп’ютерні науки 5,24 

(073) Менеджмент 4,48 

(014) Середня освіта 4,33 

(121) Інженерія програмного забезпечення 3,92 

(035) Філологія 3,82 

(053) Психологія 3,75 

(123) Комп’ютерна інженерія 2,50 

(072) Фінанси, банківська справа та страхування 2,25 

(051) Економіка 2,23 

(075) Маркетинг 2,22 

(222) Медицина 2,21 

(141) Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка 2,19 

(192) Будівництво та цивільна інженерія 2,18 

(076) Підприємництво, торгівля та біржова діяльність 2,02 

(125) Кібербезпека 2,01 

Складено авторами за: [16]. 

 

Розподіл за галузями знань показав, що найбільше заяв було подано на 

спеціальності таких галузей знань, як «Інформаційні технології», «Управління 

та адміністрування», «Освіта», «Охорона здоров’я», «Право» та ін. (табл. 4). 

Кожна з цих галузей, за винятком галузі «Право», складається з кількох 

спеціальностей. 
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Таблиця 4 

Розподіл заяв абітурієнтів за галузями знань у 2022 р., % 
 Галузь знань Частка 

01 Освіта 9,82 

02 Культура і мистецтво 3,61 

03 Гуманітарні науки 4,65 

04 Богослов’я 0,04 

05 Соціальні та поведінкові науки 6,45 

06 Журналістика 1,23 

07 Управління та адміністрування 12,61 

08 Право 6,61 

09 Біологія 0,36 

10 Природничі науки 1,55 

11 Математика та статистика 0,66 

12 Інформаційні технології 15,24 

13 Механічна інженерія 2,82 

14 Електрична інженерія 2,69 

15 Автоматизація та приладобудування 1,83 

16 Хімічна та біоінженерія 0,68 

17 Електроніка та телекомунікації 1,28 

18 Виробництво та технології 2,56 

19 Архітектура та будівництво 3,34 

20 Аграрні науки та продовольство 3,73 

21 Ветеринарна медицина 0,44 

22 Охорона здоров’я 6,78 

23 Соціальна робота 0,93 

24 Сфера обслуговування 2,16 

25 Воєнні науки, національна безпека, безпека державного кордону 0,16 

26 Цивільна безпека 1,06 

27 Транспорт 3,76 

28 Публічне управління та адміністрування 0,89 

29 Міжнародні відносини 2,05 

Складено авторами за: [16]. 

 

Розподіл заяв за спеціальностями та галузями знань у розрізі ступенів 

освіти відрізнявся. Так, найбільше заяв абітурієнтів для здобуття освіти за 

ступенем ФМБ подано на спеціальності: «Медсестринство» (10,84 % загальної 

кількості заяв на ФМБ), «Електроенергетика, електротехніка та 

електромеханіка» (4,61 %), «Комп’ютерна інженерія» (4,55 %), 

«Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» (4,17 %), «Будівництво та 

цивільна інженерія» (4,1 %), «Інженерія програмного забезпечення» (3,83 %), 
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«Харчові технології» (3,64 %). Найбільша кількість заяв спостерігалася за 

такими галузями знань, як «Управління та адміністрування» (14,35 %), 

«Охорона здоров’я» (13,5 %), «Інформаційні технології» (10,62 %), «Аграрні 

науки та продовольство» (7,35 %), «Освіта» (5,75 %), «Механічна інженерія» 

(5,48 %), «Виробництво та технології» (5,47 %). 

Для абітурієнтів, які вступали для здобуття вищої освіти ступеня 

бакалавра, найпопулярнішими були спеціальності: «Комп’ютерні науки» 

(6,60 % загальної кількості заяв на ступінь бакалавра), «Право» (6,44 %), 

«Філологія» (5,50 %), «Менеджмент» (5,34 %), «Психологія» (5,17 %), 

«Філологія» (4,87 %), «Середня освіта» (4,40 %). За галузями знань найбільше 

заяв було подано на «Інформаційні технології» (18,97 % загальної кількості 

заяв, поданих на ступінь бакалавра), «Управління та адміністрування» 

(13,76 %), «Освіта» (8,87 %), «Соціальні та поведінкові науки» (8,51 %), 

«Гуманітарні науки» (6,51 %), «Право» (6,44 %), «Культура і мистецтво» 

(3,91 %). 

Для здобуття вищої освіти ступеня магістра за всіма основами освіти у 

ЗВО всіх форм власності та сфер управління за кількістю поданих заяв 

найпопулярнішими спеціальностями були «Право» (8,81 %), «Медицина» 

(8,02 %), «Середня освіта» (5,91 %), «Комп’ютерні науки» (3,97 %), 

«Менеджмент» (3,81 %), «Стоматологія» (3,23 %). Серед галузей знань 

лідирують «Охорона здоров’я» (14,77 %), «Освіта» (13,98 %), «Інформаційні 

технології» (9,73 %), «Управління та адміністрування» (9,26 %), «Право» 

(8,81 %). 

Аналіз кількості заяв, поданих абітурієнтами до ЗФПВО та ЗВО, 

засвідчив, що у 2022 р., незважаючи на складні умови організації освітнього 

процесу взагалі й вступної кампанії зокрема, молоді було надано можливість 

реалізувати свої права на отримання вищої освіти.  

 

  



19 
 

2. ЗАГАЛЬНИЙ АНАЛІЗ ЗАРАХОВАНИХ НА ПЕРШИЙ РІК НАВЧАННЯ 

 

Згідно з результатами вступної кампанії 2022 р., за даними ЄДЕБО, на 

перший курс навчання до ЗФПВО та ЗВО всіх форм власності і сфер 

управління було зараховано 528 953 особи, із них за державним і регіональним 

замовленням – 35,12 % загалу зарахованих [16].  

Обсяги прийому за державним замовленням за замовниками та ступенями 

освіти на 2022 р. затверджено постановою КМУ від 07.07.2022 № 769 [11], на 

2021 р. – постановою КМУ від 30.06.2021 № 708 [17] зі змінами, внесеними на 

підставі наказу Мінекономіки [18] (табл. 5). Зміни до обсягів, затверджених на 

2022 р., не вносились. 

Таблиця 5 

Обсяги прийому за державним замовленням, затверджені постановами 

КМУ на 2021 і 2022 рр., осіб 

Ступінь освіти 
Обсяги прийому 

2021 2022 

Молодший бакалавр  575 844 

Фаховий молодший бакалавр  36 442 38 719 

Бакалавр  83 398 89 320 

Магістр на основі ступеня бакалавра  39 982 49 524 

Магістр на основі повної загальної середньої освіти  5 289 6 041 

Складено авторами за: [11; 17]. 

 

Розподіл вступників у всіх навчальних закладах за ступенем освіти 

свідчить, що найбільше осіб зараховано для здобуття ступеня бакалавра 

(42,65 % всіх зарахованих). За джерелами фінансування зарахованих осіб за 

контрактом значно більше, ніж за державним замовленням. Частка прийнятих 

на бюджетні місця коливалася в межах від мінімального значення для ступеня 

магістра (25,54 %) до максимального для ОПС ФМБ (59,3 %) (табл. 6).  

Таблиця 6 

Розподіл осіб, прийнятих на навчання, за ступенями освіти у 2022 р., % 

Ступінь освіти 
Частка зарахованих у їх загальній 

чисельності 

Частка бюджетних 

місць 

Фаховий молодший бакалавр 21,58 59,3 

Молодший бакалавр 0,17 52,16 

Бакалавр 42,65 30,80 

Магістр 35,60 25,54 

Загалом по Україні 100 35,12 

Складено авторами. 
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Аналіз розподілу осіб, прийнятих на перший курс за галузями знань, 

засвідчив, що в галузях гуманітарного напряму зарахованих за контрактом 

значно більше, ніж тих, яких зараховано на бюджетні місця. Зокрема, у галузі 

«Право» за контрактом зараховано 93,76 % вступників, «Публічне управління 

та адміністрування» – 89,9 %, «Міжнародні відносини» – 88,16 %, «Соціальні та 

поведінкові науки» – 86,87 %, «Журналістика» – 83,91 %. Для галузей знань 

технічного напряму спостерігався більший відсоток зарахованих на бюджетні 

місця. Зокрема, на «Математика та статистика» на бюджетні місця зараховано 

71,58 % вступників, «Електроніка та телекомунікації» – 65,33 %. «Механічна 

інженерія» – 58,84 %, «Автоматизація та приладобудування» – 54,82 %, 

«Електрична інженерія» – 54,19 %. 

У ході аналізу кількості осіб, прийнятих на перший курс навчання за 

ступенями освіти, було визначено особливості для кожного ступеня в розрізі 

спеціальностей і галузей знань.  

Для здобуття вищої освіти ступеня бакалавра прийом проводився 

17 замовниками в 407 закладах освіти, серед яких 244 заклади державної форми 

власності, 38 – комунальної, 125 – приватної.  

Для здобуття вищої освіти ступеня бакалавра вступники приймалися на 

основі ПЗСО, ОКР молодшого спеціаліста, бакалавра, фахового молодшого 

бакалавра. Загальна кількість прийнятих на навчання в закладах освіти всіх 

форм власності та сфер управління у 2022 р. була на 6,7 % більшою порівняно з 

2021 р., при цьому число зарахованих на бюджетні місця зменшилося на 

2,24 %, а зарахованих за контрактом – збільшилося на 11,51 %.  

У розрізі галузей знань у 2022 р. на ступінь бакалавра найбільше осіб 

зараховано на «Управління та адміністрування» (12,48 % всіх зарахованих), 

«Освіта» (12,39 %), «Інформаційні технології» (11,54 %), «Право» (7,79 %), 

«Соціальні та поведінкові науки» (6,66 %), «Культура і мистецтво» (5,98 %) 

(рис. 1). У 2021 р. розподіл зарахованих за державним замовленням за галузями 

знань був подібним за структурою і рейтингом. Найбільше зарахованих осіб 

припадало на такі галузі знань, як «Управління та адміністрування» (13,2 %), 
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«Інформаційні технології» (12,61 %), «Освіта» (12,44 %), «Право» (7,15 %), 

«Соціальні та поведінкові науки» (6,41 %).  

 
Рис. 1. Розподіл частки зарахованих осіб для отримання ступеня бакалавра 

в розрізі галузей знань у 2022 р., % 
Побудовано авторами за: [16]. 

 

Максимальна частка зарахованих за державним і регіональним 

замовленням у загальній кількості прийнятих на навчання на ступінь бакалавра 

припала на галузі знань «Математика та статистика» (77,42 %), «Електроніка та 

телекомунікації» (64,87 %), «Біологія» (62,70 %). Мінімальна кількість 

зарахованих на бюджетні місця спостерігалася за такими галузями знань, як 

«Право» (6,86 %), «Журналістика» (9,42 %), «Сфера обслуговування» (9,65 %). 

За кількістю зарахованих на бюджетні місця лідирують спеціальності 

«Статистика» (91,96 % всіх прийнятих на цю спеціальність), «Хімія» (89,34 %), 

«Математика» (85,34 %), «Фізика та астрономія» (84,56 %).  

Серед загалу вступників, зарахованих за державним і регіональним 

замовленням на ступінь бакалавра пріоритетними були такі спеціальності: 

«Середня освіта» (10,02 % зарахованих на бюджетні місця), «Комп’ютерні 
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науки» (6,17 %), «Інженерія програмного забезпечення» (3,94 %), 

«Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка» (3,87 %), 

«Будівництво та цивільна інженерія» (3,54 %), «Філологія» (3,35 %). Фахівців 

цих спеціальностей держава потребує надалі для відбудови економіки в 

повоєнний період. 

Найбільше зарахованих за контрактом спостерігалося на 

спеціальностях «Менеджмент соціокультурної діяльності» (95,34 % всіх 

прийнятих на цю спеціальність), «Психологія» (94,22 %), «Право» (93,14 %), 

«Готельно-ресторанна справа» (93,13 %). 

Для здобуття вищої освіти ступеня магістра вступники приймалися на 

основі ПЗСО, ОКР молодшого спеціаліста (ступеня фахового молодшого 

бакалавра) та раніше здобутого ступеня бакалавра. Загальна кількість 

зарахованих осіб на бюджетні місця за всіма основами освіти становить 

25,54 %. 

Для здобуття вищої освіти ступеня магістра на основі ПЗСО та ОКР 

молодшого спеціаліста прийом передбачений тільки на спеціальності 

медичного й ветеринарного напрямів. У 2022 р. на основі ПЗСО було 

зараховано 12 628 осіб, що на 6,69 % більше порівняно з 2021 р., із них 40,65 % 

зараховано на бюджетні місця проти 39,38 % у 2021 р.  

Для здобуття вищої освіти ступеня магістра на основі ОКР молодшого 

спеціаліста у 2022 р. було зараховано 2 735 осіб, що на 13,89 % менше 

порівняно з 2021 р., із них на бюджетні місця зараховано 5,56 % проти 8,1 % у 

2021 р.  

Для здобуття вищої освіти ступеня магістра на основі раніше отриманого 

ступеня бакалавра по закладах всіх форм власності та сфер управління у 2022 р. 

було зараховано 172 938 осіб, що на 55,31 % більше порівняно з 2021 р. Частка 

зарахованих на бюджетні місця становила 24,76 % проти 37,75 % 2021 р. Таким 

чином, істотне збільшення прийнятих у 2022 р. на ступінь магістра на основі 

ступеня бакалавра пов’язане зі зростанням числа зарахованих за контрактом. 
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У більшості закладів за загальною кількістю зарахованих на ступінь 

магістра лідирують спеціальності «Середня освіта» (6,71 % загальної кількості 

зарахованих), «Право» (6,68 %), «Менеджмент» (6,1 %), «Психологія» (4,22 %), 

«Комп’ютерні науки» (3,43 %), «Публічне управління та адміністрування» 

(3,21 %). На спеціальності «Право», «Менеджмент», «Психологія» понад 90 % 

осіб зараховано за контрактом. 

У табл. 7 наведено спеціальності, для яких частка зарахованих за 

державним і регіональним замовленням перевищує 1 %. 

Таблиця 7 

Розподіл зарахованих для здобуття ступеня магістра на основі ступеня 

бакалавра за державним і регіональним замовленням у розрізі 

спеціальностей у 2022 р., % 

Спеціальність 
Частка бюджетних місць у загальній 

кількості місць за спеціальністю 

(014) Середня освіта 9,06 

(122) Комп’ютерні науки 4,08 

(141) Електроенергетика, електротехніка та 

електромеханіка 3,71 

(192) Будівництво та цивільна інженерія 3,32 

(123) Комп’ютерна інженерія 2,64 

(035) Філологія 2,54 

(151) Автоматизація та комп’ютерно-інтегровані 

технології 2,51 

(121) Інженерія програмного забезпечення 2,26 

(081) Право 2,19 

(133) Галузеве машинобудування 2,17 

(201) Агрономія 2,13 

(072) Фінанси, банківська справа та страхування 2,07 

(073) Менеджмент 1,92 

(172) Телекомунікації та радіотехніка 1,82 

(071) Облік і оподаткування 1,72 

(013) Початкова освіта 1,72 

(131) Прикладна механіка 1,67 

(051) Економіка 1,63 

(275) Транспортні технології 1,59 

(181) Харчові технології 1,57 

(017) Фізична культура і спорт 1,34 

(125) Кібербезпека 1,32 

(012) Дошкільна освіта 1,27 

(208) Агроінженерія 1,22 

(101) Екологія 1,20 

(161) Хімічні технології та інженерія 1,02 

(193) Геодезія та землеустрій 1,00 

Складено авторами за: [16]. 
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Серед галузей знань найбільшою популярністю у 2022 р. користувалися 

«Освіта», «Управління та адміністрування», «Охорона здоров’я» (рис. 2). 

Спеціальності галузі знань «Освіта» мають багато спеціалізацій, тому кількість 

зарахованих по цій галузі перевищує всі інші.  
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Рис. 2. Розподіл частки зарахованих осіб для отримання ступеня магістра 

за галузями знань у 2022 р., % 
Побудовано авторами за: [16]. 
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основі ступеня бакалавра, за галузями знань засвідчив, що в більш ніж 
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20 галузях знань здобувачі були переважно прийняті за контрактом. Зокрема, це 

«Право» (91,88 % всіх зарахованих), «Публічне управління та адміністрування» 

(90,24 %), «Міжнародні відносини» (90,2 %), «Соціальні та поведінкові науки» 

(88,9 %).  

До галузей знань, на які більшість осіб було зараховано на бюджетні 

місця, належать: «Математика та статистика» (63,93 % всіх зарахованих), 

«Електроніка та телекомунікації» (53,88 %), «Хімічна та біоінженерія» 

(46,59 %), «Автоматизація та приладобудування» (46,48 %) та ін. Фахівці цих 

галузей знань сприятимуть надалі розвитку перспективних напрямів науки й 

техніки.  

Аналіз обсягів прийому на бюджетні місця за галузями знань показав, що 

за рейтингом до першої п’ятірки за числом зарахованих осіб увійшли такі 

галузі знань, як «Освіта» (18,71 % загальних обсягів прийому за державним і 

регіональним замовленням), «Інформаційні технології» (11,76 %), «Управління 

та адміністрування» (8,26 %), «Аграрні науки та продовольство» (6,56 %), 

«Механічна інженерія» (5,90 %), «Архітектура та будівництво» (5,42 %). 

Порівняно з 2021 р. серед лідерів рейтингу спостерігаються незначні 

коливання. Так, у 2021 р. найбільшу кількість здобувачів за державним 

замовленням мали такі галузі: «Освіта» (16,61 % загальних обсягів прийому за 

державним замовленням), «Інформаційні технології» (14,05 %), «Управління та 

адміністрування» (8,52 %), «Архітектура та будівництво» (5,88 %), «Електрична 

інженерія» (4,88 %). 

Для здобуття професійної освіти за ОПС фахового молодшого бакалавра 

абітурієнти вступали до ЗФПВО за наявності свідоцтва про здобуття БЗСО, 

ПЗСО або ОКР «кваліфікований робітник».  

У 2022 р. для здобуття ОПС фахового молодшого бакалавра до закладів 

освіти всіх форм власності та сфер управління було зараховано 114 167 осіб, що 

на 9,7 % менше порівняно з 2021 р. Із них на навчання за державним і 

регіональним замовленням зараховано 59,33 % їх загальної кількості проти 

57,28 % у 2021 р. 
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Аналіз розподілу загальної кількості зарахованих осіб за спеціальностями 

засвідчив, що найбільше їх зараховано на спеціальності: «Медсестринство» 

(8,95 % загалу), «Право» (4,66 %), «Електроенергетика, електротехніка та 

електромеханіка» (4,21 %), «Будівництво та цивільна інженерія» (4,02 %), 

«Харчові технології» (3,99 %). На ті самі спеціальності, за винятком «Право», 

припала й переважна частина зарахованих на бюджетні місця: 

«Медсестринство» – 10,12 % обсягів прийому за державним і регіональним 

замовленням, «Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка» –

 5,21 %, «Будівництво та цивільна інженерія» – 5,04 %, «Харчові технології» –

 4,63 %. 

Аналіз розподілу бюджетних місць у розрізі спеціальностей показав, що 

на спеціальності «Суднобудування» й «Технології захисту навколишнього 

середовища» здобувачів зараховано тільки на бюджетні місця, на спеціальність 

«Музичне мистецтво» бюджетні місця отримали 92,11 % здобувачів, 

«Металургія» – 88,31 %, «Мікро- та наносистемна техніка» – 88,23 %.  

Найбільша кількість зарахованих за контрактом припала на спеціальності 

«Стоматологія» (89,48 % всіх зарахованих), «Право» (99,89 %) та «Психологія» 

(100 %). 

На розподіл зарахованих осіб за галузями знань вплинула кількість і 

значимість спеціальностей, що відносяться до відповідної галузі знань. Так, 

галузь «Управління та адміністрування» включає п’ять спеціальностей 

(«Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», «Облік і оподаткування», 

«Фінанси, банківська справа та страхування», «Менеджмент», «Маркетинг»), 

які мали багато зарахованих за контрактом і за державним та регіональним 

замовленням. Тому в структурі зарахованих на навчання частка цієї галузі є 

максимальною (13,95 %) (рис. 3).  
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Рис. 3. Розподіл частки зарахованих осіб для отримання освітньо-

професійного ступеня фахового молодшого бакалавра  

за галузями знань у 2022 р. , % 
Побудовано авторами за: [16]. 

 

Рейтинг галузей знань за кількістю зарахованих очолює «Управління та 

адміністрування», на другому місці – «Охорона здоров’я» (12,14 %), далі за 

рейтингом ідуть «Інформаційні технології» (8,72 %), «Аграрні науки та 

продовольство» (8,31 %), «Транспорт» (7,46 %). Менше 1 % набрали 

«Соціальна робота» (0,67 %), «Цивільна безпека» (0,53 %), «Природничі науки 

(0,52 %), «Журналістика» (0,36 %), «Хімічна та біоінженерія» (0,23 %), 

«Математика та статистика» (0,22 %), «Гуманітарні науки» (0,15 %). У 2021 р. 

послідовність галузей знань за числом зарахованих була такою самою.  

Характер розподілу бюджетних місць за галузями знань (табл. 8) 

наближений до розподілу кількості зарахованих осіб за галузями знань (див. 

рис. 3).  
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Таблиця 8 

Розподіл бюджетних місць для здобуття ОПС фахового молодшого 

бакалавра за державним і регіональним замовленням у розрізі галузей 

знань у 2022 р., % 

Галузь знань 
Частка в загальній кількості 

зарахованих на ФМБ 

Управління та адміністрування 12,02 

Охорона здоров’я 11,11 

Аграрні науки та продовольство 8,96 

Освіта 8,61 

Інформаційні технології 8,25 

Транспорт 7,60 

Культура і мистецтво 7,27 

Виробництво та технології 7,23 

Архітектура та будівництво 6,45 

Механічна інженерія 6,22 

Електрична інженерія 5,83 

Складено авторами за: [16]. 
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3. АНАЛІЗ ОБСЯГІВ ПРИЙОМУ ЗДОБУВАЧІВ ДО ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ, 

ЩО НАЛЕЖАТЬ ДО СФЕРИ УПРАВЛІННЯ МОН 

 

Аналіз загальної чисельності осіб, які були зараховані на навчання до 

закладів освіти сфери управління МОН, виконано згідно з даними ЄДЕБО за 

результатами вступної кампанії 2022 р. Дослідження в частині державного 

замовлення ґрунтувалося на інформації бази даних програмно-технологічного 

комплексу «Обсяги прийому студентів та випуску фахівців» у 2021 і 2022 рр.  

За результатами вступної кампанії 2022 р. до закладів освіти системи 

МОН за всіма ступенями освіти та формами фінансування було зараховано 

72,55 % всіх зарахованих загалом по Україні. За державним замовленням до 

закладів освіти системи МОН зараховано 75,6 % загалу зарахованих на 

бюджетні місця в цілому по Україні. Таким чином, переважна більшість 

зарахованих на навчання осіб припала на заклади освіти сфери управління 

МОН як у цілому, так і за державним замовленням.  

Обсяги прийому за державним замовленням для МОН за всіма ступенями 

освіти на 2021 і 2022 рр., затверджені постановами КМУ [11; 17], наведено в 

табл. 9.  

Таблиця 9 

Обсяги прийому за держзамовленням на 2021 і 2022 рр. за ступенями 

освіти, осіб 

Ступінь освіти 
Обсяги прийому 

2021 2022 

Молодший бакалавр  575 795 

Фаховий молодший бакалавр  35 670 37 600 

Бакалавр  73 739 79 157 

Магістр на основі ступеня бакалавра  35 897 45 494 

Магістр на основі повної загальної середньої освіти  
1 600 1 635 

Складено авторами за: [11; 17]. 

 

Розподіл прийнятих на навчання осіб за ступенями освіти у 2022 р. 

наведено в табл. 10.  
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Таблиця 10 

Розподіл осіб, зарахованих на навчання до закладів освіти сфери 

управління МОН, за ступенями освіти у 2022 р., % 

Ступінь освіти/ОПС 

Частка зарахованих  

до закладів освіти в 

загальній кількості 

зарахованих по 

Україні 

Частка зарахованих  

за державним замовленням 

у загальному обсязі 

прийому на бюджетні 

місця 

у загальній 

чисельності 

зарахованих до 

закладів освіти 

Бакалавр 80,90 93,65 36,65 

Магістр 78,72 87,66 28,45 

Молодший бакалавр 87,37 97,98 58,50 

Фаховий молодший 

бакалавр 45,78 48,37 62,70 

Усього по закладах 

освіти системи МОН 72,55 75,60 36,60 

Складено авторами за: [16] та інформацією бази даних програмно-технологічного комплексу «Обсяги 

прийому студентів та випуску фахівців». 

 

Дані табл. 10 свідчать, що більшість прийнятих на навчання до закладів 

освіти системи МОН на ступені бакалавра й магістра зараховано за контрактом. 

Для здобуття освіти за ступенем молодшого бакалавра та ОПС фахового 

молодшого бакалавра переважають зараховані на місця за державним 

замовленням. Показники 2022 р. неістотно відрізняються від 2021 р. Так, для 

ступеня бакалавра частка зарахованих за державним замовленням у системі 

МОН у загальній кількості бюджетних місць по Україні у 2021 р. сягала 

93,85 %, а частка зарахованих за держзамовленням у загальній чисельності 

зарахованих до закладів освіти системи МОН – 38,35 %.  

Прийом для здобуття вищої освіти ступеня бакалавр проводився на 

основі ПЗСО та ОКР молодший спеціаліст. Обсяг прийому на основі ПЗСО 

становить 93,87 % загальної чисельності зарахованих на зазначений ступінь, що 

неістотно перевищує цей показник у 2021 р. (93,7 %). 

У розрізі галузей знань для здобуття ступеня бакалавра в системі МОН у 

2022 р. найбільше осіб зараховано в галузі «Освіта» (13,28 %), «Інформаційні 

технології» (12,83 %), «Управління та адміністрування» (12,51 %) (рис. 4).  
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Рис. 4. Розподіл частки зарахованих осіб для отримання ступеня бакалавра 

в закладах системи МОН у розрізі галузей знань у 2022 р., % 
Побудовано авторами за: [16]. 

 

Як бачимо, у закладах освіти системи МОН до групи пріоритетних 

потрапили ті самі галузі, що й загалом по Україні, тільки замість «Управління 

та адміністрування» в ній лідирує галузь «Освіта». Менший відсоток припадає 

на галузі «Право» (5,56 % проти 7,79 %) та «Культура і мистецтво» (3,23 % 
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проти 5,98 %). По всіх інших галузях знань відсоток у закладах освіти системи 

МОН дещо вищий. 

У 2021 р. групу найпопулярніших галузей знань становили ті самі галузі з 

такою послідовністю в рейтингу: «Інформаційні технології», «Освіта», 

«Управління та адміністрування», «Соціальні та поведінкові науки», 

«Гуманітарні науки», «Право», «Аграрні науки та продовольство», 

«Транспорт». Зауважимо, що до групи пріоритетних галузей знань входять ті, 

де частка зарахованих за контрактом становить понад 50 %. Велика чисельність 

зарахованих за контрактом є важливим чинником для визначення 

привабливості спеціальностей і галузей знань. 

Міністерство освіти і науки України є головним замовником на 

підготовку ЗВО фахівців за державним замовленням.  

У 2022 р. державне замовлення було надано 144 ЗВО, 266 ЗФПВО, що 

перебувають у сфері управління МОН, та 10 закладам приватної форми 

власності, а саме: Приватному вищому навчальному закладу «Міжнародний 

економіко-гуманітарний університет імені академіка Степана Дем’янчука», 

Закладу вищої освіти «Відкритий міжнародний університет розвитку людини 

«Україна»», Закладу вищої освіти «Університет Короля Данила», 

Міжнародному гуманітарному університету, Приватному акціонерному 

товариству «Вищий навчальний заклад «Міжрегіональна Академія управління 

персоналом»», Приватній установі «Університет «Київська школа економіки»», 

Приватному вищому навчальному закладу «Нікопольський економічний 

університет», Економіко-технологічному інституту імені Роберта Ельворті, 

Західнодонбаському інституту Приватного акціонерного товариства «Вищий 

навчальний заклад «Міжрегіональна академія управління персоналом»», 

Київському університету інтелектуальної власності та права Національного 

університету «Одеська юридична академія».  

Обсяги прийому за державним замовленням за замовниками та ступенями 

освіти затверджуються щорічними постановами КМУ «Про державне 

замовлення на підготовку фахівців, наукових, науково-педагогічних та 
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робітничих кадрів, на підвищення кваліфікації та перепідготовку кадрів», де 

більшість місць надається перспективним спеціальностям, необхідним для 

розвитку країни. У 2022 р. для ступеня бакалавр підтримку держави дістали 

такі галузі знань: «Інформаційні технології» (18,03 % загальної кількості 

бюджетних місць), «Освіта» (17,19 %), «Аграрні науки та продовольство» 

(6,99 %), «Архітектура та будівництво» (5,86 %), «Механічна інженерія» 

(5,59 %), «Електрична інженерія» (5,18 %), «Управління та адміністрування» 

(4,88 %), «Транспорт» (4,37 %). 

Прийом для здобуття ступеня бакалавра за державним замовленням 

здійснено в 9 ЗФПВО і 131 ЗВО системи МОН та в 10 вказаних вище приватних 

закладах. 

Порівняльний аналіз обсягів прийому на зазначений ступінь освіти у 

2021–2022 рр. у розрізі закладів освіти показав, що в 66 ЗВО системи МОН, 

більшість яких становлять переміщені заклади, заклади, розташовані близько 

до зони бойових дій чи на територіях, з яких населення мусило евакуюватися, 

відбулося зменшення обсягів прийому за державним замовленням. У табл. 11 

наведено перелік ЗВО зі зменшеною чисельністю зарахованих за державним 

замовленням на ступінь бакалавра.  

Таблиця 11 

Перелік ЗВО зі зменшеною чисельністю зарахованих здобувачів  

за державним замовленням на ступінь бакалавра у ЗВО  

системи МОН у 2022 р., % 

Назва ЗВО 

Відсоток 

зменшення 

чисельності 

зарахованих 

Приазовський державний технічний університет -343,37 

Донбаський державний педагогічний університет -103,35 

Національний університет «Острозька академія» -97,06 

Луганський національний університет імені Тараса Шевченка -93,09 

Бердянський державний педагогічний університет -88,59 

Донецький національний технічний університет -84,38 

Херсонський національний технічний університет -76,22 

Маріупольський державний університет -72,27 

Донбаська національна академія будівництва i архітектури -69,23 

Донбаська державна машинобудівна академія -67,04 

Миколаївський національний університет імені В. О. Сухомлинського -57,43 

Херсонський державний університет -51,84 
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Назва ЗВО 

Відсоток 

зменшення 

чисельності 

зарахованих 

Харківський національний педагогічний університет імені Г. С. Сковороди -46,43 

Державний університет інтелектуальних технологій і зв’язку -43,52 

Державний біотехнологічний університет -38,88 

Мелітопольський державний педагогічний університет  

імені Богдана Хмельницького -31,22 

Херсонський державний аграрний університет -29,74 

Харківська державна академія фізичної культури -29,56 

Харківський національний університет будівництва та архітектури -28,98 

Одеський національний морський університет -21,83 

Українська академія друкарства -21,46 

Національний авіаційний університет -20,70 

Львівський державний університет фізичної культури -20,27 

Запорізький національний університет -19,16 

Національний аерокосмічний університет імені М. Є. Жуковського «ХАI» -19,04 

Складено авторами за інформацією бази даних програмно-технологічного комплексу «Обсяги 

прийому студентів та випуску фахівців». 

 

В інших ЗВО у 2022 р. спостерігається збільшення обсягів прийому за 

державним замовленням (табл. 12).  

Таблиця 12 

Перелік ЗВО системи МОН зі збільшеною чисельністю здобувачів, 

зарахованих за державним замовленням на ступінь бакалавра, у 2022 р., % 

Назва ЗВО 

Відсоток 

збільшення 

чисельності 

зарахованих 

Національний університет «Запорізька політехніка» 43,85 

Криворізький національний університет 41,97 

Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого 33,60 

Ізмаїльський державний гуманітарний університет 30,34 

Університет митної справи і фінансів 29,11 

Придніпровська державна академія будівництва та архітектури 24,62 

Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка 22,92 

Луцький національний технічний університет 22,69 

Державний університет інфраструктури та технологій 22,51 

Глухівський національний педагогічний університет імені Олександра Довженка 22,07 

Сумський національний аграрний університет 22,02 

Мукачівський державний університет 21,25 

Кременчуцький національний університет імені Михайла Остроградського 20,38 

Державний університет «Одеська політехніка» 20,07 

Складено авторами за інформацією бази даних програмно-технологічного комплексу «Обсяги 

прийому студентів та випуску фахівців». 
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На рис. 5 відображено осіб, зарахованих до закладів освіти системи МОН 

на ступінь бакалавра за державним замовленням, у розрізі галузей знань у 

2022 р. 

 
Рис. 5. Розподіл осіб, зарахованих до закладів освіти системи МОН  

для здобуття ступеня бакалавра за державним замовленням,  

у розрізі галузей знань у 2022 р., % 
Побудовано авторами за інформацією бази даних програмного комплексу «Обсяги прийому студентів 

та випуску фахівців». 
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за контрактом. Так, у галузі знань «Математика та статистика» на місця 

державного замовлення зараховано 77,43 % загальної чисельності прийнятих по 

галузі. На спеціальностях галузі «Електроніка та телекомунікації» за рахунок 

державного замовлення навчатимуться 70,5 % зарахованих осіб, «Біологія» –
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«Автоматизація та приладобудування» – 54,52 %. Найменше здобувачів за 

державним замовленням прийнято в галузях «Цивільна безпека» – 8,71 %, 

«Журналістика» – 10,14 %, «Право» – 11,03 %.  

Аналіз обсягів прийому на державні місця на ступінь бакалавра за 

галузями знань засвідчив, що порівняно з 2021 р. обсяги прийому істотно 

зросли на такі галузі, як «Цивільна безпека» (на 51,39 %), «Сфера 

обслуговування» (на 29,78 %), «Соціальна робота» (на 21,74 %). Істотне 

зменшення фіксується в галузях знань «Журналістика» (на 34,47 %), «Біологія» 

(на 30,73 %), «Природничі науки» (на 20,6 %), «Автоматизація та 

приладобудування» (на 18,72 %), «Право» (на 17,23 %), «Математика та 

статистика» (на 15,31 %), «Хімічна та біоінженерія» (на 14,34 %) (рис. 6). 

 
Рис. 6. Зміни обсягів прийому у 2022 р. порівняно з 2021 р. для здобуття 

ступеня бакалавра за державним замовленням за галузями знань, % 
Побудовано авторами за інформацією бази даних програмно-технологічного комплексу «Обсяги 

прийому студентів та випуску фахівців». 
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ОКР молодшого спеціаліста передбачено на спеціальності медичного й 

фармацевтичного напрямів. 

У 2022 р. на ступінь магістра на основі ПЗСО 26 ЗВО було прийнято 

1 292 особи, що на 34 % більше порівняно з 2021 р. За галуззю знань 

«Ветеринарна медицина» обсяг прийому сягнув 55,7 % загальної чисельності 

зарахованих, перевищивши обсяг прийому у 2021 р. на 32 %.  

Обсяг прийому на ступінь магістра на основі ОКР молодшого спеціаліста 

(ОПС фахового молодшого бакалавра) у 2022 р. був на 68,7 % меншим 

порівняно з 2021 р. 

Для здобуття вищої освіти ступеня магістра на основі раніше здобутого 

ступеня бакалавра до ЗВО системи МОН у 2022 р. було прийнято 45 157 осіб, 

що на 20,51 % більше, ніж у 2021 р.  

Аналіз обсягів прийому в розрізі ЗВО засвідчив зменшення цього 

показника в Національному університеті «Одеська морська академія» (на 

0,93 %), Одеському національному морському університеті (на 1,95 %), 

Національному університеті «Києво-Могилянська академія» (на 11,0 %), 

Київському національному лінгвістичному університеті (на 17,91 %), 

Харківському національному університеті будівництва та архітектури 

(23,13 %), Державному університеті інтелектуальних технологій і зв’язку (на 

75,0 %). У 109 закладах обсяг прийому на здобуття ступеня магістра у 2022 р. 

збільшився від 1,57 % у Львівському національному університеті імені Івана 

Франка до 69,57 % у Державному університеті інфраструктури та технологій. 

Розподіл кількості ЗВО в межах збільшення обсягів прийому наведено в 

табл. 13. 

Таблиця 13 

Розподіл закладів освіти відповідно до збільшення обсягів прийому  

на ступінь магістра на основі ступеня бакалавра у 2022 р. 

Відсоток збільшення обсягів прийому у 2022 р. порівняно з 2021 р., % 

Кількість закладів, 

од. 

від 0 до 10 19 

від 10 до 20 27 

від 20 до 30 25 

від 30 до 40 18 

від 40 до 100 20 
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Складено авторами за інформацією бази даних програмно-технологічного комплексу «Обсяги 

прийому студентів та випуску фахівців». 

Аналіз чисельності осіб, зарахованих до ЗВО системи МОН для здобуття 

вищої освіти ступеня магістра на основі раніше здобутого ступеня бакалавра за 

галузями знань у 2022 р. засвідчив, що групу пріоритетних галузей знань для 

них становлять ті самі, що є пріоритетними й для ступеня бакалавра (рис. 7).  

 
Рис. 7. Розподіл осіб, зарахованих до закладів освіти системи МОН  

для здобуття ступеня магістра, у розрізі галузей знань у 2022 р., % 
Побудовано авторами за: [16]. 
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Порівняльний аналіз розподілу обсягів прийому за державним 

замовленням на ступінь магістра за галузями знань у 2021–2022 рр. показав, що 

у 2022 р. зменшення обсягів прийому спостерігалось у таких галузях, як 

«Гуманітарні науки» (на 1,75 %), «Міжнародні відносини» (2,77 %), 

«Ветеринарна медицина» (4,8 %), «Біологія» (7,18 %), «Журналістика» 

(29,07 %). На інші галузі знань було прийнято більше осіб, ніж у 2021 р. Істотне 

зростання обсягів прийому відбулося за такими галузями знань: «Аграрні науки 

та продовольство» (46,1 %), «Механічна інженерія» (33,43 %), «Соціальна 

робота» (32,99 %), «Право» (32,91 %), «Освіта» (30,13 %) та ін. Незначне 

збільшення фіксувалося за галузями знань «Охорона здоров’я» (1,47 %) та 

«Інформаційні технології» (3,71 %) (рис. 8). 

 
Рис. 8. Зміни обсягів прийому для здобуття ступеня магістра на основі 

ступеня бакалавра за державним замовленням у розрізі галузей знань 

 у 2022 р. порівняно з 2021 р., % 
Побудовано авторами за інформацією бази даних програмно-технологічного комплексу «Обсяги 

прийому студентів та випуску фахівців». 
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Прийом здобувачів вищої освіти ступеня магістра на основі раніше 

здобутого ступеня бакалавра здійснювався за освітньо-професійними й 

освітньо-науковими програмами. Обсяги прийому за освітньо-науковими 

програмами (ОНП) за державним замовленням у 2022 р. зменшилися на 1,8 % 

порівняно з 2021 р. У 45 ЗВО студенти були прийняті за ОНП на спеціальності, 

частка яких у загальному обсязі прийому становила від 0,75 % у Національному 

університеті «Одеська юридична академія» до 91,1 % в Київському 

національному університеті імені Тараса Шевченка та 100 % у Національному 

університеті «Києво-Могилянська академія» (де підготовка на всіх 

спеціальностях здійснюється за ОНП).  

Аналіз обсягів прийому на ступінь магістра за ОНП засвідчив, що, 

незважаючи на загальне зменшення обсягів прийому за ОНП у 2022 р., для 

окремих галузей знань спостерігалося їх зростання за галузями знань, як-от 

«Культура і мистецтво», «Інформаційні технології», «Електроніка та 

телекомунікації», «Охорона здоров’я», «Соціальна робота», «Сфера 

обслуговування», «Публічне управління та адміністрування», «Міжнародні 

відносини» (табл. 14). 

Таблиця 14 

Обсяги прийому на ступінь магістра за ОНП у 2021–2022 рр., % 
Код галузі 

знань 
Назва галузі знань 

Частка прийнятих 

за ОНП у 2021 р. 

Частка прийнятих 

за ОНП у 2022 р. 

01 Освіта 1,95 1,17 

02 Культура і мистецтво 1,44 2,96 

03 Гуманітарні науки 23,48 19,92 

05 Соціальні та поведінкові науки 15,77 11,82 

06 Журналістика 8,19 9,25 

07 Управління та адміністрування 6,98 5,13 

08 Право 10,62 9,83 

09 Біологія 25,31 24,73 

10 Природничі науки 29,91 24,14 

11 Математика та статистика 39,76 32,12 

12 Інформаційні технології 11,69 13,80 

13 Механічна інженерія 10,83 6,40 

14 Електрична інженерія 6,83 5,38 

15 Автоматизація та приладобудування 9,91 9,38 

16 Хімічна та біоінженерія 14,40 11,16 

17 Електроніка та телекомунікації 6,07 7,68 

18 Виробництво та технології 2,55 1,71 

19 Архітектура та будівництво 13,57 11,03 
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Код галузі 

знань 
Назва галузі знань 

Частка прийнятих 

за ОНП у 2021 р. 

Частка прийнятих 

за ОНП у 2022 р. 

20 Аграрні науки та продовольство 2,63 1,54 

21 Ветеринарна медицина 0 0 

22 Охорона здоров’я 0,75 1,10 

23 Соціальна робота 5,18 5,56 

24 Сфера обслуговування 4,75 5,14 

26 Цивільна безпека 0 0 

27 Транспорт 3,81 3,67 

28 Публічне управління та адміністрування 0 0,84 

29 Міжнародні відносини 16,47 16,62 

Складено авторами за інформацією бази даних програмно-технологічного комплексу «Обсяги 

прийому студентів та випуску фахівців». 

 

Загальна чисельність здобувачів ступеня магістра у 2022 р. збільшилася 

порівняно з 2021 р. за рахунок не тільки осіб із дипломом про здобутий ступінь 

бакалавра, а й тих, які здобувають другу вищу освіту. 

Підготовка фахових молодших бакалаврів здійснюється за освітньо-

професійними програмами, розробленими відповідно до тих самих галузей 

знань і спеціальностей, що й підготовка фахівців із вищою освітою. Вступити 

на навчання до фахового коледжу та здобувати фахову передвищу освіту 

можуть особи, які мають базову або повну загальну середню освіту (після 9-го 

чи 11-го класу) і професійну освіту (на основі ОКР «кваліфікований робітник»). 

Серед здобувачів ОПС фахового молодшого бакалавра до закладів 

системи МОН у 2022 р. зараховано 45,48 % загальної чисельності по Україні. Із 

них 62,7 % прийнято на місця державного замовлення, що більше порівняно з 

іншими ступенями освіти.  

Прийом для здобуття ОПС фаховий молодший бакалавр проводили 

265 фахових коледжів системи МОН. Обсяг прийому у 2022 р. становив 35 738 

осіб, тобто на 1 % менше, ніж у 2021 р.  

Більшість прийнятих на навчання становлять особи зі свідоцтвом про 

БЗСО (74,87 %), на основі ПЗСО було зараховано 16,48 %, а 8,65 % – на основі 

раніше здобутої професійної освіти.  

У результаті порівняльного аналізу обсягів прийому вказаної категорії 

здобувачів за державним замовленням у 2021–2022 рр. визначено, що у 2022 р. 

істотне збільшення обсягів прийому спостерігалось у таких галузях знань: 
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«Журналістика» (на 23,81 %), «Хімічна та біоінженерія» (15,38 %), «Соціальна 

робота» (14,4 %), «Сфера обслуговування» (14,2 %), «Математика та 

статистика» (12,12 %). Зменшились обсяги прийому в таких галузях знань, як 

«Природничі науки» (на 16,3 %), «Механічна інженерія» (10,73 %), 

«Виробництво та технології» (8,61 %) (рис. 9). 

 
Рис. 9. Зміни обсягів прийому для здобуття ОПС фахового молодшого 

бакалавра за державним замовленням у розрізі галузей знань 

 у 2022 р. порівняно з 2021 р., % 
Побудовано авторами за інформацією бази даних програмно-технологічного комплексу «Обсяги 

прийому студентів та випуску фахівців». 
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знань збігаються з тими, які було визначено для ступеня бакалавра, а саме: 

«Управління та адміністрування», «Аграрні науки та продовольство», 

«Інформаційні технології», «Транспорт», «Виробництво та технології», 

«Механічна інженерія», «Електрична інженерія» тощо (рис. 10). Ця 

послідовність зберігається у 2021–2022 рр., що свідчить про цілеспрямовану 
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підтримку державою спеціальностей і галузей знань для підготовки фахівців, 

які будуть необхідні для розбудови країни в повоєнний період. 

 

Рис. 10. Розподіл частки зарахованих осіб для здобуття ОПС фахового 

молодшого бакалавра за державним замовленням закладами системи 

МОН за галузями знань у 2022 р., % 
Побудовано авторами за інформацією бази даних програмно-технологічного комплексу «Обсяги 

прийому студентів та випуску фахівців». 
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4. ПРИЙОМ ЗДОБУВАЧІВ ПІЛЬГОВИХ КАТЕГОРІЙ  

ДО ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Особливістю вступної кампанії 2022 р. стало збільшення відсотка місць 

державного замовлення за квотою-2 в тимчасово переміщених ЗВО та закладах 

Запорізької, Київської, Миколаївської, Сумської, Харківської й Чернігівської 

областей до 40 % максимального обсягу держзамовлення.  

Постановою КМУ [11] державним замовникам надано можливість у разі 

потреби збільшувати обсяг державного замовлення за квотою для закладів 

освіти на число осіб, місцем проживання яких є територіальні громади, що 

розташовані в районі проведення військових дій або перебувають у тимчасовій 

окупації. 

Згідно з даними ЄДЕБО, для здобуття ступеня бакалавра за державним 

замовленням за квотою-2 було зараховано 12 376 осіб, що становить 15,51 % 

загалу зарахованих. З 246 закладів освіти всіх форм власності та сфер 

управління, що отримали обсяги прийому за державним замовленням на 

ступінь бакалавра, 197 закладів прийняли абітурієнтів за квотою-2. Частка 

зарахованих осіб за квотою-2 в загальному обсязі прийому за державним 

замовленням у них перебувала в межах від максимального значення 80 % до 

мінімального 1 %. Це означає, що в багатьох переміщених закладах і тих, які 

розташовані у визначених областях, зарахованим за квотою-2 було виділено 

понад половину бюджетних місць, встановлених обсягами прийому за 

держзамовленням.  

Аналіз чисельності осіб, зарахованих за квотою-2, у розрізі ЗВО 

засвідчив, що у 20 закладах частка таких осіб перебуває в межах від 50 до 80 % 

обсягів прийому за державним замовленням по відповідному закладу (табл. 15), 

у 25 закладах – 30–49 %, у 21 закладі – 20–29 %, у 27 закладах – 10–19 %, у 104 

закладах – 1–9 %. 
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Таблиця 15 

Перелік закладів освіти з максимальними частками зарахованих 

здобувачів за квотою-2 за державним замовленням для здобуття ступеня 

бакалавра у 2022 р., % 

Назва закладу 
Частка за 

квотою-2 

Західнодонбаський інститут Приватного акціонерного товариства «Вищий навчальний 

заклад «Міжрегіональна академія управління персоналом»» 80,00 

Херсонський національний технічний університет 79,09 

Державний вищий навчальний заклад «Донецький національний технічний 

університет» 76,61 

Херсонський державний університет 69,95 

Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого 68,75 

Мелітопольський державний педагогічний університет імені Богдана Хмельницького 63,93 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця 62,46 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 61,34 

Чорноморський національний університет імені Петра Могили 60,19 

Харківський національний університет міського господарства імені О. М. Бекетова 56,07 

Заклад вищої освіти «Університет Короля Данила» 55,56 

Державний біотехнологічний університет 54,18 

Приватне акціонерне товариство «Вищий навчальний заклад «Міжрегіональна 

академія управління персоналом»» 53,13 

Харківський національний університет будівництва та архітектури 52,72 

Херсонський державний аграрно-економічний університет 52,25 

Український державний університет залізничного транспорту 51,70 

Миколаївський національний аграрний університет 50,96 

Херсонський навчально-науковий інститут Національного університету 

кораблебудування імені адмірала Макарова 50,85 

Приватний вищий навчальний заклад «Нікопольський економічний університет» 50,00 

Київський інститут інтелектуальної власності та права Національного університету 

«Одеська юридична академія» 50,00 

Складено авторами за: [16]. 

 

Найбільша частка всіх зарахованих за квотою-2 припадає на 

Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут» 

(5,92 %), Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна (4,54 %), 

Харківський національний університет радіоелектроніки (4,18 %), Державний 

біотехнологічний університет (3,56 %), Національний технічний університет 

України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського» (2,79 %), 

Національний аерокосмічний університет імені М. Є. Жуковського 

«Харківський авіаційний інститут» (2,54 %) тощо. 

Прийняті за квотою-2 були зараховані за 112 спеціальностями, при цьому 

їх частка в загалі зарахованих на спеціальність перебувала в межах від 
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мінімального значення для спеціальностей «Авіаційний транспорт» (5,8 %), 

«Математика» (5,43 %), «Статистика» (4,35 %) до максимального для 

спеціальностей «Соціологія» (56,43 %), «Політологія» (50,0 %), «Право» 

(46,71 %). 

Аналіз розподілу чисельності зарахованих осіб за квотою-2 за галузями 

знань у 2022 р. засвідчив, що пріоритетними були галузі «Право», «Публічне 

управління та адміністрування», «Журналістика», де частка осіб, зарахованих 

за квотою-2, сягала до 50 % (рис. 11).  

 
Рис. 11. Розподіл частки зарахованих осіб за квотою-2 для здобуття ступеня 

бакалавра за галузями знань у 2022 р., % 
Побудовано авторами за: [16]. 
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Слід зауважити, що на час дослідження дані щодо осіб, зарахованих на 

перший курс навчання, на підставі яких проводився аналіз, не є остаточними, 

оскільки зарахування закладами освіти осіб пільгових категорій відбувалось у 

кілька етапів.  

Аналіз обсягів прийому у 2022 р. для здобуття фахової передвищої та 

вищої освіти в закладах освіти України дає підстави стверджувати, що, 

незважаючи на непросте становище в країні, викликане повномасштабною 

військовою агресією рф, набір студентів на перший курс навчання і для 

здобуття другого рівня вищої освіти було виконано в повному обсязі, що 

забезпечить підготовку фахівців необхідних спеціальностей і кваліфікацій для 

потреб економіки в повоєнний час. 
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5. АНАЛІЗ СЕРЕДНЬОГО БАЛУ ВСТУПНИКІВ, РЕКОМЕНДОВАНИХ 

ДЛЯ ЗАРАХУВАННЯ У 2022 р. 

 

У 2022 р. замість ЗНО випускники ЗЗСО проходили НМТ, який складався 

з трьох компонентів. Після отримання балів по кожному з них розраховувалися 

рейтингові оцінки результатів за 200-бальною шкалою. Ці бали 

використовувалися при вступі до ЗВО. Для здобуття ступеня молодшого 

бакалавра, бакалавра, магістра на основі ПЗСО перерахунок балів здійснювався 

за формулою (1): 

КБ = (К1  П1 + К2  П2 + К3  П3) / (К1 + К2 + К3) + ОУ, або КБ = ТК, (1) 

де КБ – конкурсний бал; П1, П2, П3 – оцінки з кожного із трьох предметів; 

ОУ – бал за успішне закінчення підготовчих курсів у ЗВО при вступі на 

спеціальності, яким надається особлива підтримка держави; ТК – творчий 

конкурс; К1, К2, К3 – вагові коефіцієнти залежно від обраної спеціальності 

(їхні значення наведено в Порядку [13]). 

У 2022 р. вступати на бюджетні місця мали право абітурієнти з 

конкурсним балом не нижчим 125. Це мінімальний прохідний бал, за яким 

абітурієнти допускалися до конкурсного відбору. Українські ЗВО можуть 

самостійно встановлювати мінімальний бал, з яким абітурієнт допускається до 

конкурсу на вступ. При вступі на спеціальність «Стоматологія», «Медицина», 

«Педіатрія» абітурієнт повинен мати щонайменше 150 балів з другого та 

третього предметів НМТ. Тому прохідний бал у медичні заклади вищий. 

Абітурієнти, що бажали вступити на спеціальність «Фармація, промислова 

фармація», повинні були мати середній бал НМТ щонайменше 130 балів. При 

вступі на спеціальність «Право», «Публічне управління та адміністрування», 

«Міжнародні відносини» середній бал НМТ мав бути не менш ніж 140. 

Нами проведено аналіз середніх балів, з якими вступників було 

рекомендовано до зарахування для здобуття ступеня бакалавра на основі ПЗСО 

до ЗВО сфери управління МОН на денну форму навчання за галузями знань 

(широкий конкурс і фіксовані обсяги) (рис. 12). 
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Рис. 12. Розподіл середнього й максимального балів вступників на ступінь 

бакалавра за широким конкурсом до закладів освіти системи МОН  

за галузями знань у 2022 р., балів 
Побудовано авторами за: [16]. 

 

Для довідки: широкий конкурс визначається в Порядку [13] як сукупність конкурсних 

пропозицій, яка складає спільну пропозицію державними і приватними ЗВО сукупного обсягу 

бюджетних місць від усіх державних замовників для прийому вступників на місця за державним 

замовленням на певну галузь знань. Фіксовані обсяги – конкурсна пропозиція із заздалегідь 

визначеною кількістю місць для навчання за державним або регіональним замовленням. 
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За широким конкурсом до п’ятірки галузей знань із найвищим середнім 

балом 191,57–197,88 увійшли «Міжнародні відносини», «Журналістика», 

«Право», «Соціальні та поведінкові науки», «Управління та адміністрування».  

В осіб, рекомендованих до вступу за фіксованими обсягами, середній бал 

нижчий; у першої п’ятірки галузей знань за рейтингом, до якої увійшли 

«Цивільна безпека», «Хімічна та біоінженерія», «Освіта», «Автоматизація та 

приладобудування», «Публічне управління та адміністрування», середній бал 

перебуває в межах 170,43–181,89 (рис. 13). Нижчі в цій номінації зарахованих і 

максимальні бали. 

 

Рис. 13. Розподіл середнього й максимального балів вступників на ступінь 

бакалавра за фіксованими обсягами до закладів системи МОН за галузями 

знань у 2022 р., балів 
Побудовано авторами за: [16]. 
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Однією з найчисленніших за рекомендованими до зарахування на ступінь 

бакалавра на основі ПЗСО на денну форму навчання до закладів освіти сфери 

управління МОН є галузь «Освіта», яка складається із 6 спеціальностей, що 

сумарно мають 32 спеціалізації. Середній бал вступників за широким 

конкурсом у розрізі спеціальностей і спеціалізацій має досить істотний розкид 

(рис. 14).  

 

Рис. 14. Розподіл середнього і максимального балу вступників  

на ступінь бакалавра за широким конкурсом у заклади системи МОН  

за спеціалізаціями спеціальностей галузі «Освіта» у 2022 р., балів 
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Побудовано авторами за: [16]. 

Зокрема, мінімальне значення середнього бала (147,7) зафіксовано на 

спеціальності «Професійна освіта» спеціалізації «Видобуток, переробка та 

транспортування корисних копалин», максимальне значення (174,33) – на 

спеціальності «Середня освіта» спеціалізації «Англійська мова і література». З 

максимальним балом (200) зареєстровано вступників на спеціальності 

«Дошкільна освіта», спеціальності «Середня освіта» спеціалізацій «Українська 

мова і література», «Англійська мова і література», «Математика», «Географія», 

«Фізика», «Музичне мистецтво» та спеціальності «Спеціальна освіта» 

спеціалізації «Логопедія».  

У розрізі ЗВО, що готують фахівців галузі знань «Освіта», середній бал 

перебуває в межах від 146,97 у Подільському державному університеті до 

176,73 у Національному університеті «Полтавська політехніка імені Юрія 

Кондратюка». Усереднене значення показника дорівнює 159,64. Десять ЗВО з 

найвищим середнім балом за широким конкурсом наведено в табл. 16.  

Таблиця 16 

ЗВО сфери управління МОН, що готують фахівців галузі знань 

«Освіта», з найвищим середнім балом вступників за широким конкурсом 

Назва ЗВО Середній бал 
Максимальний 

бал 

Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія 

Кондратюка» 
176,73 181,61 

Західноукраїнський національний університет 173,11 177,58 

Національний університет «Острозька академія» 172,69 177,45 

Сумський державний університет 171,18 179,26 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет 169,91 172,31 

Київський національний університет імені Тараса Шевченка 168,07 186,77 

Національний університет «Львівська політехніка» 168,03 180,34 

Львівський національний університет імені Івана Франка 167,14 186,94 

Національний університет біоресурсів і природокористування 

України 
166,66 193,80 

Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара 165,30 186,68 

Складено авторами за: [16]. 

 

Серед вступників на галузь знань «Освіта» за фіксованими обсягами 

найвищий середній бал (189,99) спостерігався на спеціальності «Фізкультура і 

спорт», а найнижчий (141,75) – на спеціальності «Румунська/молдовська мова і 

література» (рис. 15). 
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Рис. 15. Розподіл середнього й максимального балів вступників на ступінь 

бакалавра за фіксованими обсягами до закладів системи МОН за 

спеціалізаціями спеціальностей галузі «Освіта» у 2022 р., балів 

Побудовано авторами за: [16]. 

 

Найвищий максимальний бал (200) в цій галузі знань в осіб, 

рекомендованих до зарахування, зафіксовано на спеціальності «Фізкультура і 

спорт» та «Середня освіта» спеціалізації «Математика». Загалом максимальні 

бали нижчі порівняно із широким конкурсом. 
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Зазначимо, що високий середній бал на спеціальності «Фізкультура і 

спорт» можуть мати вступники, які є членами збірних команд України та брали 

участь у міжнародних олімпіадах (відповідно до наказів Міністерства освіти і 

науки України), Олімпійських, Паралімпійських та Дефлімпійських іграх за 

поданням Міністерства молоді та спорту України. Їм зараховуються оцінки по 

200 балів з двох конкурсних предметів за вибором. Призерам і переможцям 

чемпіонатів Європи й чемпіонатів світу з олімпійських видів спорту (зокрема, 

серед школярів), Всесвітньої гімназіади, чемпіонатів України (з олімпійських 

видів спорту) під час вступу на навчання за спеціальностями 014 «Середня 

освіта (Фізична культура)» та 017 «Фізична культура і спорт» ОУ 

встановлюється рівним 10, а якщо конкурсний бал вступника при цьому 

перевищує 200, він встановлюється таким, що дорівнює 200 [13]. 

У розрізі ЗВО, що приймали вступників як за широким конкурсом, так і 

за фіксованими обсягами, 32 заклади за фіксованими обсягами мали набір лише 

за однією спеціальністю галузі знань «Освіта». Для більшості з них це 

«Фізкультура і спорт» із найвищим середнім балом. 16 ЗВО приймали 

вступників лише за фіксованими обсягами, причому сім із них на одну 

спеціальність – «Фізкультура і спорт», тому в рейтингу вони лідирують 

(табл. 17). 

Таблиця 17 

ЗВО сфери управління МОН, вступ до яких на галузь знань «Освіта» 

відбувався виключно за фіксованими обсягами 

Назва ЗВО Середній бал 
Максимальний 

бал 

Державний торговельно-економічний університет 200,00 200,00 

Львівський національний університет ветеринарної медицини та 

біотехнологій імені С. З. Ґжицького 200,00 200,00 

Національний університет «Чернігівська політехніка» 200,00 200,00 

Національний технічний університет «Харківський політехнічний 

інститут» 199,62 200,00 

Херсонський державний аграрно-економічний університет 195,00 195,00 

Дніпровський державний технічний університет 191,88 192,40 

Національний університет кораблебудування імені адмірала 

Макарова 187,20 200,00 

Харківська державна академія фізичної культури 174,65 190,63 

Національний університет «Запорізька політехніка» 173,95 178,21 

Запорізький національний університет 172,58 177,65 

Горлівський інститут іноземних мов Державного вищого 163,30 173,58 
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Назва ЗВО Середній бал 
Максимальний 

бал 

навчального закладу «Донбаський державний педагогічний 

університет» 

Луганський національний університет імені Тараса Шевченка 158,44 163,01 

Донбаський державний педагогічний університет 158,40 174,97 

Донбаська державна машинобудівна академія 156,33 166,00 

Східноукраїнський національний університет  

імені Володимира Даля 150,83 153,82 

Маріупольський державний університет 150,75 154,91 

Складено авторами за: [16]. 
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